

Körösvidék

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum
Hirjapostlánya

VIII. Múzeum krt. 14/16. Bud. post

egyetlen keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarépszáma: 34-141.

Felírói szerkesztő:

MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Ki tudná

megmondani előre, hogy mi lesz a vége annak a nagy diplomáciai viharoknak, amely a németek rajnai felvonulása óta felkavarta Európa nyugalmát?

Londonban szinte óránként változik a hangulat és — jóllehet az angol külügyminiszter kijelentette, hogy Anglia mindent elkövet a békés megoldásért — még mindig a fejünk felett érezzük a háborús veszedelem fenyegető súlyát.

Amióta a londoni húzavona tart, életünk minden napján érezzük, hogy számot kell vetnünk a közeli jövő bizonytalanságával.

Valljuk be, bármennyire tiltakozik minden józan ész annak a feltevése ellen, hogy a franciák megtámadják a németeket, mégis ott lappang mindenféle elhatározásunk körül az a meggondolás, hogy hátha kitör a világháború.

Hiába tagadná bárki, így van ez és így is kell lennie, mert aki gondos és előrelátó, az minden lehetőséggel számol.

Legfeljebb azon kell megdöbbenünk, hogy a világháború megint „lehetőség” — mégpedig nagyon is közeli lehetőség.

Igaz, hogy éppen nálunk lélek-lélek nem annyira indokolt ez a háborús izgalom, mint az úgyszólván győztes államok népeinél, akiknek állandóan az igazságszolgáltatás lesújtó oklétól kell rettegniük. Végeredményül azonban ez az egész Európát megszálló házas állapot, ha még sokáig elhúzódik, sehohsem könnyíti, hanem természetesen még elviselhetlenebbé teszi az általános válságot.

Idé jutottunk tehát azokkal a szerződésekké, amelyek a lefegyverzett fél erőszakos elnyomásával akarták a világ békéjét biztosítani.

Az pedig, hogy erre rámutatunk, nem fölösleges, mert most is bűnösöket, illetve bűnbakokat keres a párisi külpolitika, amely Magyarországot is a koholt háborús bűnösség vádjá miatt ítélte halálra.

Tisztázunk kell folyamatosan a londoni események jelentőségét és várható hatását, mert azt látjuk, hogy mindaz, ami ott elhangzik, komoly vonatkozásban van velünk is.

Titulescu nagy okvetetlenkedése például valószínűleg nem annyira a locarnói és versaillesi szerződéseket, mint inkább ezeken keresztül a trianonit érinti.

Az pedig, amit mindenekfelett kihangsúlyoznak odaát, — hogy Németország önként aláírt szerződést szegett meg — szintén nekünk is szóló fenyegetés, merthízen Titulescuék szerint az összes párisi kör-

nyéki diktátumok „önként” vállalt szerződések.

Ez a legnevetesebb az egész rajnai konfliktusban, amit éppen ez a beállítás tesz a mi ügyünké is. Reméljük, hogy Londonban vég-

re fordul egyet a világ és sikerül még egy nagy összeomlást megelőzve, békés úton bebizonyítani, hogy a mai állapot egyetlen alapköve sem nyugszik önként vállalt szerződésen. M.

A kormányzó nyitja meg a mezőgazdasági kiállítást

A mezőgazdasági kiállításra már megérkeztek hosszú vonatsorokban a magyar agrárkincsek a fővárosba. Most már szakszerű elrendezésük folyik, hogy a kiállítás megnyitása után százezernyi érdeklődő előtt bizonyítsák a magyar gazdák termelő munkájának nagy jelentőségét és mutassák be annak páratlanul szép eredményeit. Március 20-án nyílnak meg az ezévi kiállítás kapui a látogatók előtt, e napon fognak lezajlani a bírálatok és díjazások és másnap, március

21-én, szombaton délelőtt nyitja meg vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó a kormány tagjainak, a diplomáciai, társadalmi és gazdasági testületek nagyszámú képviselőinek jelenlétében, ünnepélyes keretek között a kiállítást. A kormányzót Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter, Somssich László gróf, az OMGE elnöke, Jeszzenszky Pál udvari tanácsos, a rendezőbizottság elnöke és Konkoly Thege Sándor dr., a rendezőbizottság főtitkára fogadják.

Lengyelország a magyar békerekvizio szolgálatában

A bukaresti sajtó megdöbbenőnek tartja a magyar-lengyel egyetértést

Bukarest, márc. 18. Varsóban és a többi nagyobb lengyel városokban a Lengyelországban élő magyarsággal együtt ünnepelték meg a lengyelek március 15-ét. A Lengyelországban lefolyt ünnepek visszhangra találtak a román sajtóban. Valamennyi román lap megdöbbenéssel ad kifejezést annak, hogy Lengyelországban oly impozánsan meg-

ünnepelték a magyar nemzeti ünnepet. Lengyelország támogatja Magyarországot — írják a lapok — és lehetővé teszi a revíziós törekvéseket. A román félhivatalos is a megdöbbenés hangján veszi tudomásul, hogy Lengyelország támogatja a magyar revíziót és csodálkozik azon, hogy Lengyelországban megünnepelték március idusát.

Franciaország tarthatatlan magatartása miatt nem enyhül a londoni feszültség

A franciák még mindig itélkezni akarnak a németek felett

Páris, március 18. Francia politikai körök nézete szerint az a tény, hogy Németország részvesz a londoni értekezleten, nem változtatja meg Franciaország álláspontját. A locarnói szerződéssel kapcsolatban először meg kell állapítani a szerződésszegést, azután a jótálló hatalmaknak kell intézkedniük az ebből bekövetkezett helyzet alapján és csak ezután hajlandó Franciaország Németországgal tárgyalni. A merev francia magatartás következtében nem sike-

rült megegyezést találni, amit megerősít az a jelentés, amelyet a Reuter-iroda a ma éjszakai ülésről adott ki. A locarnói hatalmak éjjel 11 órakor is tárgyaltak s bár a légkör megjavult, mégsem sikerült elérni az európai kérdések tartós megoldását. Az angol kormány igyekezete odairányul, hogy olyan megegyezési formát találjon, amely Németországot és a locarnói szerződésben érdekelt államokat is kielégíti. Angol illetékes körök szerint nem sikerült megegyezni a program

tekintetében. Mérlegelték azt a német javaslatot, amely szerint Németország kész 25 esztendőre meg nem támadási szerződést kötni a nyugateurópai országokkal.

Elhalasztják a Tizenhárom Bizottság ülését

London, március 18. Az olasz-ellenes megtorlásokkal foglalkozó Tizenhárom Bizottságot a Népszövetség londoni tanácskozásával kapcsolatban szintén Londonba hívták össze. A bizottság ülését azonban elhalasztják. Olasz politikai körökben hangoztatják, hogy nincs igazuk azoknak, akik Olaszország érdekeinek újabb veszélyeztetését látják a Tizenhárom Bizottság legközelebbi ülészakában.

Veszedelemben forog a tótkomlói mandátum

Budapest, március 18. A közigazgatási bíróság ma délelőtt ismét petíciós ügyet tárgyalt. Az első számú tanácsa a Lányi Márton tótkomlói képviselő ellen benyújtott petíciót tárgyalta. Lányi Márton tótkomlós község egyhangúlag megválasztott képviselőjének jelentették ki. Dénes Imre képviselőjelelt nem indulhatott a választáson, mert a választási elnök úgy találta, hogy nem gyűjtött össze elég ajánlást. A mai tárgyaláson az előadó ismertette a bizonyítási eljárás eredményét. A bizonyítási eljárás során 285 tanút hallgattak ki. A tanúk nagyrésze olyan vallomást tett, hogy nem írta alá Lányi ivot és az azon szereplő aláírás nem tőlük származik. A tanúk kisebb része elismeri, hogy Lányi ivot aláírta, de az aláírást a választások után eszközölték. A tanúk olyan vallomást is tettek, hogy kényszerítették őket a Lányi-féle ajánlási ív aláírására.

Nekiment a fának az autó

Emberéletben nem esett kár

Békés, március 18. Ma délben könnyen végzetessé válható autókarambol történt a csabai úton. A Grigolon János és Fiai békéscsabai baromfikereskedő cég autója, amelyet Gallisz György soffőr vezetett, Csabáról Mezőberénybe tartott. A csaba-berényi úton egy szénásszekeret akart kikerülni, miközben fékje elszakadt és egy útszéli fának rohant. Az autó eleje teljesen összetört, azonban sem az autóban ülőknek, sem a szekéren levőknek semmi bajuk sem történt. A kár 450 pengő.

Aki kellemes éjszakát akar eltölteni, aki olcsón akar szórakozni, az a **CHAPEAU ROUGE**-ba (volt Kek Egér) jön! Belépődíj, borralaló, kiszolgálási díj, zenefényér **nincs!** **Világvárosi varieté műsor!** Budapest legszolidabb táncbelyisége!

Katolikusok figyelmébe!

Az Árpádházi Boldog Margitról nevezett leányklub felkérésére P. Müller Lajos jezsuita atya folyó hó 22-26-ig az intelligens katolikus nők részére konferenciát beszédekkel tart, amelyekre ezúton is meghívja a rendező egyesület a katolikus úri női társadalmat. A konferenciákat a Katolikus Kulturházban (Gutenberg-utca) tartják, mindig délután 4 és 6 órákor. A bevezető beszéd vasárnap, március 22-én délután 6 órákor.

Nagybőjtői triduum

P. Szegedi Alfonz ferencendi atya a hívek részére a plébániatemplomban háromnapos lelkigyakorlatot tart, melynek rendje a következő:

Március 21-én, szombaton délután 5 órákor bevezető szentbeszéd.

Március 22-én, vasárnap délelőtt vasárnapi rend. Délután 5 órákor szentbeszéd.

Március 23-24-én, hétfőn és kedden délelőtt 8 órákor, délután 5 órákor szentbeszéd.

Március 25-én, Gyümölesoltó Boldogasszony ünnepén délelőtt 10 órákor befejező szentbeszéd; közös szentáldozás.

Gyónni a napnak bármely szakában lehet. A húsvéti szentgyónás és áldozás elvégzése minden katolikus hívőnek bűnszünetbeli kötelessége.

A prédikációkra és ájtatosságokra szeretettel meghívok minden katolikus hívőt és megjelenésüket kérem. — Végy részt a nagyesztergomi közös szentáldozáson!

Dr. Domanek Pál
esperes-plébános.

Magyar tanítók útja Ausztriába

Budapest, március 18. A tanügyi bizottság hozzáfogott a magyar és az osztrák tanítók kulturális kapcsolatainak kimélyítéséhez. A vezetők Bécsben tartózkodnak és április 1-re előkészítik kétszáz magyar tanító bécsi látogatását. A bécsi tanítók viszonzni fogják a látogatást Budapesten.

Az Országos Tüdőbetegszanatórium Egyesület nem vesz részt a békéscsabai Egészségvédő Intézet munkájában

Az Országos Tüdőbetegszanatórium Egyesület feltételeit, amelyek alapján az egyesület részt vett volna a felállítandó békéscsabai Egészségvédő Intézet munkájában, a Gondozó Intézet Országos Szervező Bizottsága nem fogadta el s így az Egészségvédő Intézet nélküle alakul meg és fog működni.

Mint Donner László dr városi tisztifőorvostól értesülünk, a békéscsabai Egészségvédő Intézet már júliusban megkezdheti működését.

Filléres gyors megy vasárnap Békéscsabáról Budapestre

A Mezőgazdasági Kiállításra március 22-én, vasárnap Gyula-Békéscsabáról filléres gyors indul. A menetdíj oda-vissza a kiállításra szóló belépőjeggyel együtt 5.80 pengő. Jegyek a Menetjegyirodában kaphatók.

Békésvármegyei adományok a kormányzóne insecakciójára

1—1 pengőt: Gyula Földmívelők Rt. (Gyula), Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet (Szeghalom).

Természeti adományok:

Columbia Textilipar Rt. (Gyula) 300 pár harisnya, Endrőd-Gyomai Takarékpénztár (Gyoma) 50 kg búza, Endrőd Kereskedelmi Rt. 1500 kg tűzifa, Stéberl András (Gyula) 25 kg füstölthús, Ács és Társa malomtulajdonos (Pusztaföldvár) 250 kg búza, Pipis Testvérek Gőzmalma (Tótkomlós) 510 kg 6-os búzake-

nyérliszt, Csorvási Uradalom Rt. (Csorvás) 150 q burgonya, Dócsay és Társa Gőzmalma (Gádoros) 500 kg tűzelőanyag, 60 db 5 kg-os fehér kenyér, Leipziger Vilmos (Nagy-szénás) 300 q tűzifa, Guttmann Izidor (Szeghalom) 50 q tűzifa, Okányi Antal (Bucsatelep) 3 q búza, Inkey Zsigmond (Gyulavári) 1 db dámtelén, Első Csabai Gőzmalom Rt. (Békéscsaba) 10 zsák búzaliszt, Csernus Mihály (Endrőd) 1 q borsó, Montág Sándor (Szentetornya) 200 kéve cirokszár, Sváb Lőrinc (Békéssámsón) 1000 kg liszt, gróf Bethlen Ödönne (Gyoma) 500 kg búza, Sváb János (Vésztő) 1000 kg búza, Szekulesz Ignác (Békéssámsón) a községi előjárásnak havonta 15 pengőt (négy hónapon át).

Ma indulnak Rómába a magyar miniszterek

Budapest, március 18.

Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter csütörtökön délután indul Rómába. A római olasz-magyar-osztrák tanácskozás hivatalos programja

három napot (péntek, szombat, vasárnap) vesz igénybe. A miniszterelnök és a külügyminiszter a jövő kedden, vagy szerdán érkeznek vissza a magyar fővárosba.

Március 28-án lesz a gyulai városi közgyűlés

Gyula város képviselőtestületének tisztújító közgyűlését, amelyen több tisztviselői állás betöltésére kerül sor, minden valószínűség szerint március 28-ára hívja össze az alispán rendeletéből Varga Gyula dr. polgármester. A tisztviselővá-

lasztások nagy izgalmat okoznak és mint értesülünk, eddig is számtalan pályázat érkezett be a városba. A tisztviselői állásokra a pályázati határidő március 24-én déli 12 órákor jár le.

Megszüntették a fegyelmi eljárást dr Varga Gyula gyulai polgármester ellen

A múlt év végén tartott gyulai városi képviselőtestületi választások után, mint ismeretes, a Független Kiszagdapárt gyulai szervezete panaszt nyújtott be az alispánhoz, amelyben kérte a választás eredményének megsemmisítését azon az alapon, hogy a választás megtartásának időpontját plakátok útján nem hozták nyilvánosságra. A város hatósága a panasz alapján feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, mert a kiragasztott plakátokat leszakították a hirdetőláblákról. Ezzel egyidejűleg fegyelmi eljárás indult Varga Gyula dr. gyulai polgármester ellen.

Értesülésünk szerint ez a fegyelmi eljárás most befejeződött és Varga Gyula dr. polgármester ellen megszüntették az eljárást, mert beigazolódtak, hogy a választási plakátok kiragasztására a kellő időben kiadta az utasítást.

A fegyelmi eljárás befejezéséről szóló végzést a napokban kézbesítették ki. Ha törvényes határidőn belül a fegyelmi eljárást megszüntető végzés ellen fellebbezés nem érkezik be, akkor kerül sor a választás megsemmisítését kérő panasz tárgyalására.

Szerdán fél 5 órákor **CSABA MOZGÓ** zóna

Márc. 18-19, szerda fél 5, fél 7, fél 9, csütörtök fél 7, fél 9.

16 éven felülieknek!

LIONEL ATWILL, a

SPHINX

Izgalmas bűnügyi történet.

Nászej a tüzoltóknál.

Csipi békekonferenciája.

Amíg  alszik a DARMOL dolgozik

A Békéscsabai Fürdő Rt. i. közgyűlése

A Békéscsabai Fürdő Rt. szerdán délelőtt tartotta évi rendes közgyűlést, melyet Jánossy Gyula polgármester elnököltetelével.

Az igazgatósági jelentést és az évvégi zárszámadást, melyeket Schey János gondnok terjesztett elő, egyhangúlag elfogadták. Három évre 10 igazgatósági és 5 felügyelőbizottsági tagot választottak.

A közgyűlés Schey János gondnoknak és Reisz Hermannak köszönetet mondott azért a lelkes munkájukért, mellyel a fürdő ügyeit vezetik.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 8-án délelőtt: Hőminimum + 0,2 C° A föld felszínén - 0,7 Hőmaximum + 13,0 C° Légnyomás 767,6 mm Csapadék 0,0 mm

A bpesti meteorológiai Intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: A szél gyengül, változó felhőzet, még sok napsütés. Éjjel még 2-4 fokig terjedő fagy. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik. Távlati kilátások: felmelegedés.

A Békésvármegyei

Gazdasági Egyesület jelentése a vármegye multheti időjárásáról:

A vármegye területén a nappali hőmérséklet további emelkedése volt észlelhető. A nappali maximumok a vármegye több helyén, több napon a 18 C° körül mozgott, sőt Gyulán a 24 C°-t is elérték. Az éjszakai hőmérsékletben az előző heti állapottal szemben nem igen volt észlelhető változás, amennyiben -2 C°-ig terjedő lehűlést több helyen mértek.

Csapadék váltakozó mennyiségben mindenütt érte a vármegye területét. A Tótkomlós-Pusztaföldvár-Békéscsaba-Gyula-Békés vonalon 13-án zivataros jégeső volt végig.

A legtöbb csapadékot Pusztaföldvár jelentette (35 mm-t). A légáramlás a legtöbb napon déli és nyugati irányú volt.

Gróf Wenckheim József királyi uradalmában több ezer egyéves feltűnően erőteljes hosszúgyökerű

akác-csemete eladó, ezrenként 7 pengőért

Telefon Békéscsaba 8 sz.

Uradalmi Jóságigazgatóság.

Méneket helyez ki

a békéscsabai méntelep

Régi kívánságuk az a békéscsabai gazdáknak, hogy a tanyákra helyezzen ki méneket a méntelep.

A békéscsabai méntelep jogosnak találta a gazdák kívánságát s kijelentette, hogy a maga részéről teljesíti is a kérelmet, akkor, ha a mének és a méneket ápoló katonák megfelelő elhelyezéséről a gazdák gondoskodnak.

Bizonyosra vehető, hogy a gazdák teljesítik ezt a feltételt és akkor hamarosan teljesül régi óhajuk: méneket kapnak a tanyákra.

Szedülésnél
fejfájásnál
rosszúllásnál



filléres
próbapalack
DIANA
SOSBORSZESZ
Kitímó első
segítség!

a homlok bedörzsölésére, borogatására;
de már egyszerű szolgálatára is jó hatása!

HIREK

— **Vitéz Márky Barna** alispán előadása az OMGE-ben. Vitéz dr. Márky Barna alispán f. hó 20-án, pénteken délután 5 órakor az OMGE meghívására előadást tart a Köztelken a vármegye és a mezőgazdaság címmel.

— **Önálló jegyzői kirendeltség Kondoros-tanyán.** Az Endrőd községhez tartozó Kondoros-tanyán önálló jegyzői kirendeltség létesült, mely a napokban már meg is kezdte működését.

— **Venizelosz meghalt.** Venizelosz, a görög politikai élet egyik legkimagaslóbb alakja, aki a nemrégiben lefolyt krétai puccsban is nagy szerepet vitt, Párisban ma délelőtt fél 10 órakor meghalt.

— **A Misszió** negyedik böjti délutánjának szónoka pénteken dr. Nyisztor Zoltán pápai kamarás, a kiváló publicista lesz. Erre az előadásra ezúton is felhívjuk a katolikus intelligens férfiak és nők figyelmét.

— **Rosenthal Mariska** (Divatszalon. Munkácsy-u. 9 sz.) értesíti a hölgyközönséget, hogy a divatbemutatókról hazaérkezett és az érdeklődők rendelkezésére áll.

— **A cséplőgépvállalkozók és a munkások a községi elöljáróság előtt kötelesek szerződést kötni.** A földmívelésügyi miniszter rendelete alapján vitéz dr. Márky Barna alispán Békés vármegye egész területére kiterjedő hatállyal elrendelte, hogy a cséplőgépvállalkozó és a munkások közötti szerződés az 1936. évben a községi elöljáróság (városokban a polgármester, vagy az általa az ügy intézésével megbízott tisztviselő) előtt kötendő meg.

— **A temetőben akart meghalni.** Illés Pálné csongrádi fiatalasszony kiment a temetőbe, ahol két darab szublimát pastillával megmérgezte magát. Igen súlyos állapotban szállították a kórházba. Életbemaradásához kevés a remény. A fiatalasszony állítólag rossz anyagi helyzete miatt akart meghalni.

* **A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, alhasi vérhasz,** nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, migrén, kedveltség a természetes »**Ferenc József**« keserűvíz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik. Az orvosi világ azért nyilatkozik a legnagyobb elismeréssel a magyar **Ferenc József** vízről, mert hatása izgékony bélrendszerű egyéneknek is megbízható és rendkívül enyhe.

— **Nem változik a kanyarósok száma Békéscsabán.** A városi tisztiorvosi hivattól nyert értesülésünk szerint a kanyarósok száma nem változik Békéscsabán, mert ahány gyógyulás történik, ugyanannyi új megbetegedést is jelentenek meg. A kanyarós betegek száma jelenleg száz.

— **Nem változik a természetben nyújtott szolgáltatások értékelése az OTI napibérosztályozás szempontjából.** A OTI elnöksége értesítette a szegedi kereskedelmi és iparkamarát, hogy az intézet igazgatósága a munkavállalóknak napibérosztályba sorozásánál a természetben adott szolgáltatásoknak pénzügyi egyenértékét továbbra is az eddigi érvényben volt összegben állapította meg. A mostani megállapítás időpontja óta ugyan a közszükségleti cikkek piaci árában mutatkozik bizonyos emelkedés, de ez nem olyan mértékű, amely az utóljára megállapított egyenértékeknek megváltoztatását indokolta tenné.

* **Maczák-féle higiénikus arcápoló szappan és puder** állandó használatától gyönyörű szép tiszta, bársonyos arcbőre lesz.

— **Holtá nyilvánítás.** A békéscsabai kir. járásbírósa az 1895. április 29-én született Burkus János békéscsabai kisbirtokos holtá nyilvánította. Az elhalálozás idejét 1917. december 31-én állapította meg. Burkus János holtá nyilvánítása azért vált szükségessé, mert 1915. márciusában orosz fogságba került és azóta nem adott hírt magáról.

— **Az Országos Baross Gábor Kör közgyűlése.** Az Országos Baross Gábor Kör, a magyar kereskedelmi és ipari pályákra képzülő, az azokon működő érettségizett és egyetemelt, illetve főiskolát végzett polgárság egyesülete február hó 29-ére hirdetett és a kormány tagjainak, valamint a védnőknek külföldi tartózkodása miatt elhalasztott közgyűlést március 22-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja Budapesten, a Vigadóban.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolcsik gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Alapszabályt kell készíteniük a békéscsabai legeltető társulatoknak

Miniszteri kiküldött jön március 24-én Békéscsabára

Ismeretes, hogy már régen és többbizben felszólították illetékes helyekről a békéscsabai tehénlegeltető társulatokat arra, hogy a törvény értelmében készítsék el alapszabályukat.

A békéscsabai tehénlegeltető társulatok foglalkoztak is az alapszabályok elkészítésének gondolatával, azonban szerintük az alapszabályok szerinti működés igen sok és elháríthatatlannak látszó akadályba ütközik.

A vármegyei gazdasági felügyelőség azonban elkerülhetetlennek tartja az alapszabályok megalkotását s a minisztériumban eljár annak érdekében, hogy az alapszabályok megalkotására szorítsák a békéscsabai tehénlegeltető társulatokat.

Mint most értesülünk, március 24-én miniszteri kiküldött jön Békéscsabára, hogy az alapszabályok megalkotásáról tárgyaljon a tehénlegeltető társulatokkal.



Fogtisztítás este – különösen fontos

Éjjelen át ételmaradékok nyomán fokozottan képződnek baktériumok, melyek fogainkat megrontják. Ezért okvetlen tisztítsa fogait este lefekvés előtt is. A Kalodont fogkrém sulforicinoleat tartalmánál fogva eltávolítja a veszélyes fogkövet.

KALODONT fogkö
ellen

— **Névmagyarosítás.** Bapseh Lajos Károly békéscsabai MÁV munkás nevét a belügyminiszter engedélyével „Budavári“-ra változtatta.

— **Megérkezett a tengeri vetőmag Békéscsabára.** A városi gazdasági hivatal tudatja azokkal, akik tengeri vetőmagkölcsonit igényeltek s a jegyzett mennyiséget kifizették, hogy a tengeri vetőmag megérkezett Békéscsabára. Az érdekeltek az utalványt a városi gazdasági hivatalban kaphatják meg. Ugyanitt kell a különbözetet is lefizetni. A tengerit a közrakárban lehet átvenni.

— **A cserebogárpajornak egy új eredményes irtásáról** ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még az almamoly elleni védekezésről, a direkttermő szőlők átoltásáról, a gyümölcsfák metszéséről, az ültetésre alkalmas díofacsemelékről, a gyümölcsfák permetezésének az ellenőrzéséről, az alma törpe- és bokorkafakon való termesztéséről, a gyümölcsös köztes terményeiről, a fák korhadásáról, stb. A dúsan illusztrált színes művészi gyümölcsképet is közlő két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, Földmívelésügyi Minisztérium) egy alkalommal e lapra való hivatkozással díjtalanul küldi mutatványszámot.

— **Kiemelik a tengerből a spanyol aranygályákat.** Madridból jelentik: Spanyolországban részvénytársaság alakult a vigói aranyszállító gályáknak a tenger fenekéről való kiemelésére. A gályák hatalmas aranyrakománnyal 1702-ben indultak el a vigói kikötőből, de közben, nehogy az aranyrakomány az angolok kezébe jusson, a hajókat elsüllyesztették.

— **Haláragazoit a sinautóbusz egy 15 éves fiút Nyiregyházán.** Nyiregyházán a városon keresztülhaladó sinautóbusz haláragazolta Moravszky János 15 éves tamásbokosi fiút, aki ismerősei látogatására ment be a városba. A fiu halálát saját vigyázatlansága okozta.

— **Cserkészösszejövetel.** A Veterán-raj értesíti tagjait, hogy f. hó 19-én, csütörtökön este 8 órai kezdettel összejövetelt tart a Kulturpalotában levő cserkészotthonban. Előadó Peredi János.

— **Tyúktolvajt fogtak a békési csendőrök.** A békési csendőrség ismét ártalmatlanná tett egy tyúktolvajt, Papka István Váradí-utca 20 szám alatti lakos személyében, aki a szomszédjától két tyúkot lopott el. A tettest akkor fogta el a csendőrség, amikor felesége értékesíteni akarta a lopott jószágot.

— **Kézigránátot halásztak a cigányok.** Cigánd községben cigányok halásztak a Tiszában és egy kézigránát is került a hálójukba. A kézigránátot a part mellett rakott tüzhöz tették száritani, eközben felrobbant és két cigányt súlyosan megsebesített. A gránátot cseh földről hozta a Tisza.

— **Egy gereblye ellopásáért felszertendei börtön** Március 2-án Szabadszálláson G. Kovács László tanyájában megjelent egy csavargó és a szénakazal tövében levő gereblyét elvitte. A szomszédok észrevették a lopást és elfogták a tolvajt. Miután bevitték a rendőrségre, kiderült, hogy Boldog Imrének hívják, uszodi lakos. Eddig 19 ízben büntették meg lopásért. Mint visszaeső bűnöst, a törvényszék 6 havi börtönre ítélte a 30 fillér értékű gereblye elemeléséért.

— **Egy ámokfutó svéd ügyvéd verengzése.** A Stockholmtól délre mintegy száz kilométernyire fekvő Nyköping városka törvényszékén egy ügyvéd, akit töröltek az ügyvédek lajstromából, borzalmas verengzést vitt véghez. A dühöngő ügyvéd mindkét kezében egy-egy töltött revolverrel berrant a tárgyalóterembe, ahol éppen egy tárgyalás folyt és vadul lövöldözni kezdett. Az egyik golyó az ügyészt ölte meg, a másik golyó pedig egy munkást sebesített meg, akit éppen kihallgattak. Az egyik ügyvéd súlyosan megsebesült. A verengző ügyvéd összesen 12 lövést adott le, majd egy harmadik revolvért rántott elő a zsebéből és magával is végzett.

— A szegedi kamara tarifairó-dája. Mint ismeretes, a szegedi kereskedelmi és iparkamara 1925 óta tarifairódat tart fenn, amely érdek-lődőknek díjmentesen nyújt felvilá-gosítást a különböző tarifális kér-désekben. Az iroda, amely a múlt évben töltötte be fennállásának tí-zedik esztendejét, most állította ösz-sze az 1935 évi tevékenységéről szóló kimutatást, mely szerint 596 esetben, összesen 2500 tarifafeltételt számított ki és bocsátott rendelkezésükre az érdeklődő feleknek. A tarifairódat minden kereskedő és iparos díjmentesen igénybeveheti, vidéki megkereséseknél csupán a válaszbélyegre 20 fillér mellék-lendő.

— A budapesti Országos Mező-gazdasági Kiállításra való utazás-hoz félárú jegy váltására jogosító igazolványok a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület titkári hiva-talában (Békéscsaba, Ferenc Jó-zsef-tér 6) szerezhetők be, ahol min-denki a kiállítással kapcsolatos ügyben felvilágosítás nyerhető.

Ki adott többet?

A völegény és menyasszony pöre a jegyajándékok miatt

Nem mindennapi érdekességű pör folyik a kecskeméti járásbírószágon Oláh Iván dr. bíró előtt. A kereset-et Mezdriczky Lajos székesfővárosi tisztviselő adta be Novák Gyula és neje, továbbá fogadott leányuk, Ju-lianna izsáki lakosok ellen. A keresetben előadja, hogy tavaly januárban Hock Istvánné révén megismerkedett a családdal és húsvétkor már el is jegyezte a lányt. Ez idő alatt több ízben látogatott Izsákra, ajándékokat adott a lány-nak. Az eljegyzéskor virágot és ék-szereket nyújtott át. Bőkezűen osztogatta a borraivalókat. Igaz, hogy egyszer kapott 200 pengő kölcsönt, de a költségei még így is 443 pengőt tesznek ki. Június 15-én, amik-or ismét leutazott, az állomáson egy levéllel fogadták, amelyben minden jogos ok nélkül felbontot-ták az eljegyzést. Ő tehát most kö-veteli a 443 pengőt, továbbá a No-vákéknál hagyott 715 P értékű in-góságainak: gramofon-táska leme-zekkel, lexikon, album, stb. kiadá-sát.

Novákék a kereset elutasítását kérték. Elmondták, hogy a jegyes-séget azért bontották fel, mert Mezdriczky sohasem a lánnyal törődött, hanem a gazdasági, va-gyoni dolgokkal. Amikor a lányt kb 50 pengő értékű ékszerrel megajándékozta, mindjárt kölcsönként 200 pengőt. Lentartózkodása alkalmával rengeteget evett és olyan mohón, amely nem egy «pesti fi-csúr»-hoz, hanem még egy nap-számoshoz sem méltó. Rengeteget ivott. A lánynak nem udvarolt, ha nem az apósjelölttel borozott. Meg is részegedett. Az érdekes pörben egyelőre a tanúkat hallgatják ki.

Irodalom

Thomas Darling: MAMMON

— Egy rendkívüli könyv margójára —

Stevenson, a nagy angol író mondja egyik tanulmányában, hogy az emberiség legerősebb ösztönei között talán a kalandvágy szere-pel első helyen. «Az, akiben ez a vágy minden más érzést elnyom», mondja a «Kincses sziget» szer-zője, «örökké fiatal marad.»

Ennek a tételnek beszédes bizo-nyítéka Thomas Darling nagyszerű könyve, amely «Mammon» címen, 16 gyönyörű illusztrációval most

A kiadásért felelős Uhrin János.

jelenik meg magyarul. Halasi An-dor gondos, kongeniális fordításá-ban.

Thomas Daring tíz éven keresz-tül egészen különös mesterséget űzött. Kincsvadász volt — a világ rejtett drágaságainak és értékeinek kutatója, modern lovag, aki gyöngy és rubin és rádiumtartalmú szu-rokere nyomában az Északi Sark-tól az Antarktiszig, Perutól a Dél-tenger szigetvilágáig az egész föld-et bejárta. Korunkban, amikor a termelés és fogyasztás modern esz-közei mindent gépiessé, egyformá-vá, ismétlődővé tettek, a szerencse-kergető élete szinte tündérmesének hangzik, — de ugyanakkor valóság-os legendája a XX. századnak, az emberi akarat, szivósság, kitartás diadalmas eposza.

Amikor az ember Daring köny-vét olvassa, olyan érzés támad ben-ne, mint amikor kisdíák-korában May Károly, vagy Verne Gyula munkáiba mélyedt el. A kaland szót és szólt ezekben a fejezetekben — messzi tájak varázsa — a férfi-élet és a férfi-halál romantikája, amely örökkévaló.

Thomas Daring könyve a nem szépirodalmi munkák sora közt el-sősorú esemény. Óriási külföldi sikere biztosan megfelelő párhu-zamra talál Magyarországon is. — (Singer és Wolfner kiadása. Ára 3.50 P, kötve 4.80 P.)

Színház

Nápolyi kaland

A békéscsabai színházbaráto-közönség egyik kedvence, az operett-társulat főerőssége, Dán Lya szer-dán este tartotta búcsúféléjét. A közönség érthetetlen módon oda-haza maradt. Pedig úgy a köny-nyed, szórakoztató meséjű és fül-bemésző muzikájú darab, mint az előadás, különösen pedig Dán Lya megérdemelte volna a teltházat.

Dán Lya, mint mindig, ezúttal is

remekelt. Hangja szépen, tisztán csengett, játéka tele volt bájjal és étellel. Partnerei is kitétek ma-gukért. Különösen Ruttkay, Sugár, Károlyi és Vértes.

A csekélyszámú közönség lelke-sen ünnepelte a búcsúzó prima-donnát.

Az utolsóheti műsor:

Szerdán: **Három ember a hóban.** Csütörtökön: **Önagysága nem haj-landó,** operett.

Péntek: **Az Ur katonái,** dráma. Szombaton: **Babavásár,** látványos revü. Az Izr. Leányegyesület tag-jainak közreműködésével.

Vasárnap délután: **Nápolyi ka-land,** operett.

Vasárnap este: **Mágnás Miska.**

Sport

A vidékiek szép számban vonultak fel a keddi triálra

Kedden délután a vidéki játéko-sok részvételével utolsó válogató triálját tartotta a csabai alosztály játékosgárdája. A háromszor 30 perccig tartó játék tisztázta a nagy kérdést, hogy kik azok a játéko-sok, akik 25-én képviselni fogják az alosztály labdarugó sportját a szegedi alosztállyal szemben.

A triál után beszéltünk Filipi-nyi Pál alosztálykapitánnyal, aki a következőket mondta:

— Két összekötő kivételével meg-van a csapat, amely a következő: Kertes (Textil) — Bikfalvy (CSAK) Borza II. (MAFC) — Csonka (GYAC), Feczenka (MÁV), Sípós (MAFC) — Ruttkai (CSAK), (?) Hódi (Mezőtúri Szövőgyár), (?) Tóth II. (CSAK).

— A két összekötő helye marad nyitva vasárnap estig. A vasárnapi játéktól függ, hogy a jobbösszekötő helyére Uhrin (CSAK), vagy Fried-mann (OTK) kerül. Míg a balössze-kötő két jelöltje Deák (MTE) és Góg (GYAC).

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1935. október 6-tól 1936. május 14-ig.

| Békéscsaba—Gyula | | | | | | | |
|--|------------------|------------------|---------------------------|---|------------------|------------------|-----------------|
| 8 ³⁰ | 12 ⁴⁰ | ind. | Békéscsaba „Csaba”-szálló | érk. | 10 ³⁵ | 13 ¹⁵ | |
| 8 ⁵⁰ | 13 ¹⁰ | érk. | Gyula városháza | ind. | 10 ⁵⁰ | 12 ⁴⁵ | |
| Mindennap közlekedik. | | | | Menetjegy: P 1'10 — Menettértjegy: P 1'90 | | | |
| Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd | | | | | | | |
| 13 ³⁰ | 14 ³⁰ | ind. | Békéscsaba „Csaba”-szálló | érk. | 8 ⁰² | 8 ⁰² | |
| 15 ²³ | 15 ⁵⁵ | érk. | Kondoros | ind. | 7 ⁰⁵ | 7 ⁰⁵ | |
| | | | Szarvas | ind. | 6 ¹⁵ | 6 ¹⁵ | |
| | | | Öcsöd | ind. | 5 ³⁰ | 5 ³⁰ | |
| Menetjegy: . . . Kondorosra P 2'20, Szarvasra P 3'40, Öcsödre P 4'40 | | | | Menettértjegy . . . P 3'80 . . . P 5'50 . . . P 7— | | | |
| ↑ Csak hétköznap közlekedik. | | | | | | | |
| Békéscsaba—Mezőberény—Szehalom—Füzesgyarmat—Berettyóújfalú—Debrecen | | | | | | | |
| 6 ⁰⁰ | 13 ³⁰ | ind. | Békéscsaba „Csaba”-szálló | érk. | 8 ⁰⁰ | 17 ⁰⁵ | |
| 6 ¹⁰ | 13 ⁴⁰ | érk. | Békés | ind. | 7 ¹¹ | 16 ⁴⁶ | |
| 6 ³⁵ | 14 ⁰⁵ | érk. | Mezőberény | ind. | 7 ³⁵ | 16 ³⁰ | |
| 7 ²⁰ | 14 ⁵⁰ | érk. | Szehalom | nd. | 6 ³⁷ | 15 ²⁰ | |
| — | 15 ¹⁵ | érk. | Füzesgyarmat | ind. | 6 ¹⁵ | — | |
| 8 ⁵⁰ | — | érk. | Berettyóújfalú p. u. | ind. | — | 14 ⁰⁵ | |
| 10 ¹⁰ | — | érk. | Debrecen Arany Bika-sz. | ind. | — | 12 ⁵⁰ | |
| Mindennap közlekedik. | | | | Berettyóújfalú p. u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt. autóbuzsai közlekednek. | | | |
| Menetjegy . . . Békésre P 1'—, Mezőberényre P 1'50, Szehalomra P 3'20 | | | | Menettértjegy . . . P — . . . P 2'50 . . . P 5'50 | | | |
| Menetjegy . . . Füzesgyarmatra P 3'80, B.-újfalura P 6'50, Debrecenre P 7'50 | | | | Menettértjegy . . . P 6'70 . . . P 10'— . . . P 13'— | | | |
| Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek | | | | | | | |
| 12 ⁴⁵ | — | ind. | Békéscsaba „Csaba”-szálló | érk. | 10 ³⁵ | — | |
| 13 ³⁰ | — | ind. | Gyula városháza | érk. | 7 ⁴⁵ | — | |
| 13 ⁵⁵ | 21 ⁰⁵ | érk. | Kétegyháza p. u. | ind. | 7 ¹⁵ | 15 ⁴⁵ | |
| 14 ²⁵ | 21 ²⁰ | érk. | Elek | ind. | 6 ⁴⁵ | 15 ³⁰ | |
| Mindennap közlekedik. | | | | | | | |
| Mezőtúr—Turkeve—Kisujszállás | | | | | | | |
| 9 ¹⁵ | — | 17 ²⁵ | ind. | Mezőtúr p. u. | érk. | 6 ⁰⁰ | — |
| 9 ⁴⁸ | 12 ³⁰ | 17 ⁵⁵ | érk. | Turkeve | ind. | 5 ³⁰ | 8 ¹² |
| 10 ¹⁵ | 13 ¹⁰ | — | érk. | Kisujszállás | ind. | — | 7 ⁴² |
| Mindennap közlekedik. | | | | | | | |

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2. Telefon: 2—33.

Különmotor Mezőkovácsházára
A vasárnap Békéscsabáról Me-zőkovácsházára menő különmotor déli 12 órakor indul a nagyárból másról.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Lakatos Tóni és cigányzenekara. 1.30: Klebelsberg Mária énekel. 11.5: «A háztartásról» Vízváry Mariska előadása. 5: «Az Országos Mező-gazdasági Kiállítás.» Mutschenba-cher Emil előadása. 5.30: A Mándits jazz-zenekar műsora. 6: «A jövő é-vezred regénye.» Csűrös Zoltán elő-adása. 6.30: Hanglemezek. 7.10: A rádió külügyi negyedórása. 7.25: Hanglemezek. 8.10: Operettelőadás a Studióban. «Az utolsó Verebély-lány.» 10.25: Hírek. 10.45: A rádió szalonzenekara. — Budapest II.: 5.05: A Mándits jazz-zenekar műso-ra. 6: A Pázmány Egyesület mű-soros délutánjának közvetítése a Vigadóból. 7.40: «Bujdosó igricsek.» Rozsnyai Kálmán felolvasása. 8.10: Hanglemezek. 9.05: Hírek.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16'65—16'95, 100 Dollár 334'10—338'10, 100 Hollandi forint 229'60—231'60, 100 Német márka 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'98—30'25, 100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 17'05—17'35, 80 kg tv. buza 17'55—17'85, tengeri 13'00—13'10, rozs 14'80—14'90, takarmány-árpa 16'20—16'70, sörárpa 19'00—20'00, korpa 12'60—12'70, zab 16'30—16'50.

Készárú piac: Irányzat barátságos, for-galom közepes.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 76—86, közép 94—100, nehéz 100—110

A békéscsabai piaci állatárak: 1936. márc.18. — Borjú kg-ként 55—64 f, marha vágásra 26—35 f, hizott sertés 62—82 f, soványsertés 1 éves párja 65'00—75'00 P, soványsertés 1/2 éves párja 23'00—33'00 P, választási malac párja 8'00—14'00, hizottliba 140—150 f, hizott ruca 150 fillér, csirke sütni 140 f, csirke rántani 135 f, tyúk 90—100 f, pulyka 110 f, gyöngytyúk 100—110 f, tojás darabja 5—6 f.

Békéscsabai terményárak: 1936. márc. 18. — 80 kg. piros buza 16'40—16'80, ta-karmányárpa 16'40—16'50, zab 16'30—16'50, szemestengeri (6) 14'80, (uj) 14'50, csövestengeri 12'50—13'00, korpa 13'00—13'00, fehérbab 30'00—32'00, köles 12'00—14'00, tökmag 26—27'00 repce 19'00—21'00, lucernamag 130'00—140'00, rétszéna 4'50—5'50, lucernaszéna 6'50—7'50, szalma 2'40—2'60, takarmányszalma 3'00—3'60.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vastag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egy-idejűleg beküldjen szíveskedjenek. A hir-detések ára postabélyegben is beküldhető.

Kisgyereken, kövesút mellett 1 hold eladó. Bővebbet 71/1 tanyaszám alatt.

Hazinyúltenyésztéshez olcsó ládak (ferslog) kaphatók a Békésmegyei Kertészeti Egye-sületnél. Széchenyi-u 4 (Stark ház)

Takarmánycukorrépa, hereszéna, árpaszalma, buzaszalma eladó. Thurzó-u. 22. 1188

Különféle butorok és háztartási tárgyak el-költözés miatt eladó. Horthy Miklós ut 2. 1228

Ujságarúsokat fixfizetéssel és jutá-lékkal felvesz a Csaba Hirlapiroda, And-rássy ut 6.

Pácolt nyelvből készült dísznófsajt olcsón kapható Farkas Antalnál, Andrásy-ut 48. 1324

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.